

Мы в Палестине, хабиби, а Палестина — это рай: двадцать седьмое письмо (2020)



Слиман Мансур (Палестина), Революция была началом, 2016.

Дорогие друзья и подруги,

Приветствую вас из кабинета **Tricontinental: Института социальных исследований**.

Невозможно оставаться спокойным думая о судьбе палестинского народа. С 1948 года они были лишены своей страны и своего права на существование. Одна резолюция Организации Объединенных Наций за другой гласила, что их изгнание должно закончиться и что им должно быть позволено строить достойную жизнь. Между резолюциями ООН 194 (1948) и 242 (1967) был принят целый ряд резолюций, который утверждал право палестинцев на свою родину и право вернуться.

Во время израильского вторжения на Западный берег реки Иордан в 1967 году, министр обороны, Моше Даян, заявил генерал-лейтенанту, Ицхаку Рабину, что целью войны было изгнание всех палестинцев со всей территории к западу от реки Иордан. Когда Израиль захватил эту землю из-под контроля Иордании, премьер-министр Израиля, Леви Эшколь, **сказал**, что новая территория была “приданым”, но что это “приданое” пришло с “невестой”, а именно с палестинским народом. “Беда в том, что за приданым следует

невеста”, — сказал он, — “которая нам не нужна.” Израильский план всегда состоял в том, чтобы аннексировать весь Иерусалим и Западный берег, убив живущих там палестинцев, либо вытеснив их в Иорданию и Сирию.



Вера Тамари (Палестина), Звездная ночь на иерихонских холмах, 2017.

1 июля 2020 года израильское правительство начало именно это — аннексию Западного берега. Соглашения Осло 1994 года **заложили** основу для «решения о двух государствах», при котором палестинский народ будет контролировать Западный берег, Восточный Иерусалим и Газу в будущем палестинском государстве. Но Израиль никогда не собирался допустить такой реальности. Введение в Газе условий подобных тюрьме и точечные бомбардировки этого перенаселенного и обнищавшего района привели к тому, что ее население практически лишилось средств к существованию. Открытая аннексия Восточного Иерусалима путем захвата земель изменила статус-кво этого города. Израильская государственная политика, направившая почти полмиллиона израильских поселенцев на оккупацию палестинских земель на Западном берегу, часто с самыми лучшими источниками воды, свела на нет саму возможность существования какого-либо

суверенного Палестинского государства.

В течение многих лет израильские поселенцы вторгались на палестинскую землю при полной поддержке израильского государства. Теперь Израиль начал включать эти поселения — которые Организация Объединенных Наций назвала незаконными — в территорию Израиля. Начиная с резолюции 237 (1967) ООН, Организация Объединенных Наций **предостерегает** Израиль не нарушать четвертую Женевскую конвенцию (1949), которая направлена на обеспечение защиты гражданского населения в зонах военных действий, в районах, захваченных Израилем у палестинского народа в ходе войны 1967 года. В резолюции ООН 2334 от 2016 года **говорилось**, что израильские поселения являются “вопиющим нарушением” международного права и “не имеют юридической силы”. Нынешняя аннексия Израилем свидетельствует о пренебрежении международным правом и демократическими устремлениями палестинского народа.



Набилъ Анани (Палестина), Демонстрация № 2, 2016.

Что означает эта аннексия Западного берега? Она означает, что Израиль захватил землю, которую он формально уступил будущему Палестинскому государству, и она означает, что Израиль готов включить палестинских жителей этой земли в число неграждан Израиля.

Захват земли нарушает международное право; статус палестинцев, как людей второго класса, подтверждает статус Израиля, как государства апартеида. В 2017 году экономическая и социальная комиссия ООН по Западной Азии опубликовала **доклад** под названием

«Израильская практика в отношении палестинского народа и вопрос об апартеиде». Доклад показал, что все палестинцы — независимо от того, где они живут — страдают от политики апартеида израильского государства.

Палестинцы, имеющие израильское гражданство (*ezrahut*), не имеют права на национальность (*le'um*), что означает, что они могут получить доступ только к низшим социальным услугам и что они сталкиваются с ограничительными законами о зонировании и оказываются неспособными свободно покупать землю. Палестинцы в Восточном Иерусалиме низведены до статуса постоянных резидентов, которые должны постоянно доказывать, что они живут в этом городе. Палестинцы на Западном берегу живут “в условиях, соответствующих апартеиду”, пишут авторы доклада ООН. А те, кто был сослан в лагеря беженцев в Ливане, Сирии и Иордании, были навсегда лишены прав на свою родину. Все палестинцы — будь то те, кто живет в Хайфе (Израиль) или в Айн-эль-Хильве (Ливан) — страдают от последствий израильского апартеида. Это унижение перемежается законами, которые унижают палестинцев, каждый из которых призван сделать жизнь настолько невыносимой, чтобы вынудить их эмигрировать.



Халед Хурани (Палестина), Подозрение, 2019.

Аннексия Западного берега только углубит израильскую политику апартеида. Сионистское государство не позволит палестинцам иметь полное право на гражданство. Нет никакого намерения включить палестинский народ в состав Израиля с полным гражданством или даже уступить им их искаленную Палестину. В этом заключается неприкрытый колониализм старого типа. Внутри такого рода колониальной агрессии происходит разрушение палестинских кварталов в Восточном Иерусалиме (например, **Вади-Ясуль**) и уничтожение оливковых рощ (например, в **деревне Бурин**). За несколько месяцев 2020 года израильское государство **арестовало** 210 палестинских детей и 250 студентов, а также 13 палестинских журналистов. Эти действия осуждаются правозащитными группами и палестинскими организациями гражданского общества, но в целом их игнорируют. Это и есть утрата достоинства.

Все это незаконно: снос домов, поселения, стена апартеида, которая окружает Западный берег. Резолюции ООН, решения Международного суда, осуждения гражданского

общества — все это, похоже, не имеет никакого значения. С 1948 года Израиль действует безнаказанно, стремясь уничтожить Палестину и палестинцев, украсть “приданое” и избавиться от “невесты”. Недалеко от стены, которую Израиль построил вокруг Западного берега, чтобы унижить палестинцев, находятся следы стен, которые Израиль разрушил, чтобы превратить дома в пыль. Эти стены, которые когда-то поддерживали крыши, были убежищами для людей, которых сбросили с их колеи, заставили ходить под наклоном, всегда боясь пули поселенцев или наручников солдат. Стены тюрьмы сделаны из камня. Стены поселения сделаны из камня. Но стены домов палестинцев сделаны из этого странного сочетания страха и сопротивления. Существует страх, что бомбы колонизатора разрушат эти стены, но также существует сопротивление, которое понимает, что стены дома — это не настоящие стены. Настоящие стены — это стены стойкости и упорства.



Палестина, вдохновленная оригинальным плакатом Роналду Кордовы (OSPAAAL, Куба), Солидарность с Палестиной, 1968.

Убогие государства опустошены своей бесчувственностью и своей несправедливостью. В отсутствие моральных убеждений израильское государство не может доказать свою правоту иначе, как с помощью наглости оружия. Когда бульдозер появляется перед домом, именно бульдозер одерживает верх, но именно дом остается живым в сердцах и мыслях людей. Бульдозеры порождают страх, а не человечность. Человеческое общество

не может быть построено страхом. Оно должна быть построена с помощью энтузиазма любви. Убогие государства — такие как Израиль — не могут построить утопию любви на земле, которая была изуродована жестоким грабежом. Даже после того, как оливковые деревья были выкорчеваны, на их месте все ещё остаётся запах оливы.

Yalalan Band (Палестина), Dingi Dingi, 2016.

После израильской бомбардировки Газы в 2014 году иракский поэт, Синан Антуан, написал «Послесловие». Стихотворение говорит о ребенке, идущим с дедушкой (*сиду*).

Мы вернёмся в Яффу, сиду?
Мы не можем вернуться.
Почему?
Мы умерли.
Значит мы в раю, сиду?
Мы в Палестине, хабиби
а Палестина — это рай
и ад.
Что мы теперь будем делать?
Мы будем ждать.
Пока не вернутся
...
другие

Нет времени ждать. Настало время всему миру дать отпор безнаказанности Израиля, которая обеспечивается полной поддержкой Соединенных Штатов Америки.

С теплотой, Виджай.

P.S: Пожалуйста, прочтите **заявление**, сделанное Интернациональной Народной Ассамблей в знак солидарности с палестинским народом.